

# **Protokoll der 69. Jahreshauptversammlung des DARC-Ortsverbandes „Hannover“ (H13) am 8. März 2016**

**Anwesende:** Es sind knapp 40 Teilnehmer anwesend, davon auch einige aus benachbarten Ortsverbänden. Zu Details siehe Anwesenheitsliste.

**Beginn der Versammlung:** Die Versammlung wird plangerecht um 19:00 Lokalzeit eröffnet.

## **TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Ortsverbandsvorsitzende Matthias, DL9MWE, begrüßt die Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

## **TOP 2: Wahl der Protokollführerin**

Da die bisherige Schriftführerin Corinna, DL7CJ, aufgrund anderer Verpflichtungen nicht anwesend sein kann, wird Daniel, DJ6DP zum Protokollführer gewählt.

## **TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung bzw. der Änderungen**

Es gibt keine Einwände oder Änderungen zur mit der Einladung versendeten Tagesordnung.

## **TOP 4: Ehrungen verdienter Mitglieder**

Es wird DL3AM für 25 Jahre DARC-Mitgliedschaft ausgezeichnet, der diese bereits im Jahr 2014 erreicht hat.

Die übrigen zu Ehrenden sind abwesend.

Leider gibt es auch mehrere Trauerfälle in der Zeit seit der letzten Jahreshauptversammlung. Den Verstorbenen DL2IT (YL von DL3ERA), DB2OA, DJ3WM, DG4OT (zuletzt Mitglied in H65) und DL2FZ wird im Rahmen einer Schweigeminute gedacht. Besondere Bestürzung erregt der Tod von Hermann, DL2FZ, der erst wenige Wochen zuvor bei einem bis dato ungeklärten Flugzeugunglück ums Leben kam.

Anschließend werden noch die Bestplatzierten im Rundspruch-Bestätigungsverkehr genannt; deren Ehrung muss jedoch vertagt werden, da die entsprechenden Urkunden nicht rechtzeitig fertig geworden sind.

## **TOP 5: Bericht des Vorstands**

Matthias, DL9MWE, berichtet von den Aktivitäten des Ortsverbandes im vergangenen Jahr sowie den für dieses Jahr geplanten Aktivitäten.

Besonders hervorzuheben ist das neue Leibniz-Diplom, welches seit Anfang des Jahres gearbeitet werden kann. Lobend erwähnt wird in diesem Zusammenhang Ingo, DH3OG, welcher die grafische Gestaltung des Diploms übernommen hat.

Auch Andreas, DC3WX, der einen der beiden Amateurfunkurse geleitet hat, wird für sein Engagement gedankt.

Anschließend legt Kassenwart Hansjörg, DG4OS, die Einnahmen und Ausgaben des vergangenen Jahrs dar. Eine entsprechende Aufstellung liegt den Anwesenden als Tischvorlage vor.

#### **TOP 6: Bericht der Kassenprüfer**

Die Kassenprüfer Herbert, DD4OE (abwesend) und Michael, DL5OCK, haben keinerlei Beanstandungen der Rechnungslegung und schlagen daher die Entlastung des Vorstandes vor.

#### **TOP 7: Abstimmung über die Entlastung des Vorstandes**

Der Vorschlag über die Entlastung des Vorstandes wird einstimmig mit zwei Enthaltungen angenommen.

#### **TOP 8: Neuwahl des Vorstandes**

Zu Beginn der Wahlen sind 30 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Zwischen den Wahlgängen verlassen jedoch mehrere Teilnehmer die Versammlung, sodass die Anzahl der Stimmberechtigten sinkt.

Alle Wahlgänge unter TOP 8 werden als geheime Wahl mittels Stimmzetteln durchgeführt. Die Wahl wird geleitet durch Klaus, DL2OCD und Wahlhelfer Volker, DL4OCCG.

##### **TOP 8.1: Vorsitz**

Vorgeschlagen ist der bisherige Vorsitzende Matthias, DL9MWE.

Er wird gewählt mit 28 ja-Stimmen, einer nein-Stimme und einer Enthaltung.

##### **TOP 8.2: stv. Vorsitz**

Vorgeschlagen ist der bisherige kommissarische stellvertretende Vorsitzende Sören (SWL).

Er wird gewählt mit 27 ja-Stimmen und drei Enthaltungen.

##### **TOP 8.3: Kasse**

Vorgeschlagen ist der bisherige Kassenwart Hansjörg, DG4OS.

Er wird gewählt mit 28 ja-Stimmen und einer Enthaltung.

##### **TOP 8.4: Schriftführung**

Vorgeschlagen ist Daniel, DJ6DP.

Er wird gewählt mit 28 ja-Stimmen und einer Enthaltung.

##### **TOP 8.5: Gerätewart**

Vorgeschlagen ist der bisherige Gerätewart Herbert, DD4OE.

Er wird gewählt mit 27 ja-Stimmen und einer Enthaltung.

##### **TOP 8.6: QSL-Manager**

Vorgeschlagen ist der bisherige QSL-Manager Willi, DL5OCE.

Er wird gewählt mit 27 ja-Stimmen und einer Enthaltung.

Alle Gewählten nehmen ihre Wahl an. Von den Abwesenden liegt eine schriftliche Einverständniserklärung hierzu vor.

#### **TOP 9: Wahl der Kassenprüfer**

Die bisherigen Kassenprüfer Herbert, DD4OE und Michael, DL5OCK werden einstimmig wiedergewählt. Die Wahl erfolgt per Handzeichen.

**TOP 10: Ernennung div. Referenten**

Der bisherige IT-Referent Herbert, DD4OE und Pressereferent Frank, DO1FRK werden durch den Ortsverbandsvorsitzenden wiederernannt. Die Stellen des Archivars und Diplommanagers, welche bislang Klaus, DL2OCD innehatte, bleiben vorerst unbesetzt.

**TOP 11: Verschiedenes und allgemeine Aussprache**

Es gibt keine Redebeiträge.

Die Versammlung wird um 21:48 durch den alten und neuen Ortsverbandsvorsitzenden beendet.